

精神不朽

豪气在胸

他满脸是血,但紧握着刀

山科大师生讲述钱祥村伤后惊险一幕

本报记者 孔红星

“我是警察,与歹徒搏斗时受伤了”

“太吓人了!当时那名民警满脸是血,手里紧紧攥着一把50厘米长的单刃刀,跑进了宿舍楼。”谈起4日发生的事情,山东科技大学泰安东校区2号男生宿舍楼管理员周广升和该校机电系机械设计制造与自动化专业2010级2班学生李超仍然难忘那惊险的一幕。

时间回到4日上午11时30分左右,山东科技大学泰安校区的学生还没有下课,宿舍管理员周广升像往常一样在2号男生宿舍楼值班。

“当时,大多数学生还没有下课。突然,我透过值班室的玻

璃窗户,看到一名满脸是血的男子,手拿着一把长约50厘米的单刃刀跑进了宿舍楼。”周广升向记者回忆道。

周广升说,最初他以为是不法分子要进宿舍闹事,当那名男子看到值班室内有人时,

从口袋里掏出一个证件向他大声说着:“我是警察!这是警官证。赶紧报警,我与歹徒搏斗中受伤了。”

“看着他满脸是血,当时也没多想,开门就出去询问情况。”周广升说,他注意到,这

名年轻民警的上衣和裤子上也沾满了鲜血。看到他满脸是血,周广升首先想到的是要为他包扎。同时,他拨打了110报警电话,并向110指挥中心说出了民警钱祥村的名字和相关信息。

“一定帮我把这把刀保管好”

见钱祥村伤得很重,周广升准备将他扶到室内帮他包扎,这时在附近洗刷间的李超正巧出来。见状后,他赶紧帮着周广升把钱祥村搀扶进李超所在的110宿舍,并让他坐在了8号床上。李超赶紧拨打了120急救中心电话和学校110电话,请求帮助。

“麻烦你,一定帮我把这把刀保管好。”满脸是血的钱

祥村说着,把那把带着斑斑血迹的刀交到了周广升手中。

“怎么这么严重?到底出什么事了?”周广升着急地询问着,并在室内寻找可以包扎伤口的东西。

“我被歹徒用枪打的,腿部和胳膊都受伤了。”钱祥村简短地回答着,此时他竟然忘了自己的头部也受了重伤。

由于宿舍内没有可以用

作包扎的东西,周广升和李超拿起桌子上的电器电源线,并撕下拖把布条,在钱祥村伤口的上部位置包扎起来。

看到钱祥村身上多处受伤,周广升让他躺在了床上,后面又垫上了被子。安顿好钱祥村后,李超马上跑到宿舍楼外面,等待120急救人员和民警的到来。

简单安置好民警后,保卫处科长王文鑫、校区消防

科科长朱国运和校区宿管科科长张志刚也赶到宿舍。很多学生听说这件事后,也围了过来主动要求提供帮助。

“我们接到学校报警赶到现场时,发现伤者的右手臂受伤位置捆扎的有点松,就又撕了拖把布条,将伤处扎紧。”王文鑫告诉记者,他让钱祥村把腿抬起来放在床头横栏上,这样可以避免流血过多。

师生们自发保护现场

十几分钟后,赶到的120医护人员为钱祥村进行了简单的包扎。现场师生和医护人员一起将钱祥村抬至急救车上,王文鑫和驻校民警孙海平一起陪同钱祥村到医院接受治疗。

“小钱被送走后,我们

发现他遗留在宿舍的包内有手机、对讲机等物品。师生们并没有离开,而是自发将现场保护起来,等待民警调查相关信息。”朱国运说。

6日上午,周广升、李超等多名山科大师生,到钱祥村所在的解放军第

88医院看望这位英勇受伤的民警。“小钱现在还在病房,不方便被打扰。我们就把鲜花送到了他的同事手中,代为转交,希望他能尽快好起来。”周广升说着,抹了抹眼角的泪水。

解放军第88医院医生介绍,钱祥村的病情很

复杂。前额左侧和右侧分别有4厘米左右和10厘米左右的刀伤,右前臂有两处刀伤。除此之外,比较严重的是右侧背部有6厘米左右的伤口,而且刺得比较深。目前,钱祥村的病情较为稳定,基本脱离了生命危险。



山东科技大学的宿舍管理员周广升(左一),介绍钱祥村受伤后的场景。本报记者 刘丽 摄